



街巷改造后,姑苏味道浓郁起来

小巷深处,年轻人都爱来“打卡”

连日来,来到苏州市姑苏区滚绣坊“打卡”的人突然多了。年轻人三五成群,要么摆POSE拍照要么发抖音小视频,有些游客还会熟门熟路拿出手机,对准街巷展示牌上的二维码扫一扫,聆听街巷简介和音频故事。谁也想不到,不久之前的滚绣坊,还是道路破损、墙面裸露、飞线密布,连附近居民都会有所“嫌弃”。记者了解到,之所以有这些改变,是因为姑苏区双塔街道进行了街巷改造。

史鹏英 周冷孜 何洁

尽管下着小雨,还是有年轻游客在滚绣坊拍照留念 通讯员供图

古巷年久失修遭“嫌弃”

“滚绣坊”其实应作“袞绣坊巷”,意为“袞绣衣裳”,即古代皇帝及高官穿的礼服。曾住在此地的宋代太子少保元绛,就是一位身着“袞秀衣裳”的大官,“袞绣坊”的牌坊也正是为而他立。

但与古巷名字不匹配的是,这条500米不到的临河小巷,因年代久远,部分路面凹凸不平,下雨天积水严重,居民出行困难。井盖各有样式,部分破损,存在安全隐患。抬头一看,半空中密密麻麻的管线,犹如“蜘蛛网”一般笼罩在居民上方。还有两边的绿化破败,地皮都裸露在外。像这样的巷子双塔街道还有很多,比如吴衙场、带城桥下塘、望星桥南堍等等。

今年“落叶景观道路”增至17条

近期的苏州美景如画,各类树木“换装”色彩交织,好似打翻了调色盘。为美化市容环境,让市民群众更好地亲近落叶景观,感受秋日美景,昨天,记者从苏州市城市管理局了解到,今年推出的“落叶景观道路”从11条增至17条,以银杏树叶为主的基础上,增加南美枫、梧桐、杜仲、香樟和白杨,丰富落叶美景,实行“落叶不扫”,时间持续至2019年12月20日(具体实施时间由各地根据天气及落叶情况适当调整)。

据悉,苏州自2010年起在秋冬季推行部分道路保留落叶景观

建行推出“推荐有你,锦鲤是你”活动

近日,建行推出“推荐有你,锦鲤是你”活动,即日起至2019年11月30日,建行客户邀请好友完成建行手机银行2019年首笔账务性交易,可以赢取奖励。

邀请成功,客户可以和被邀好友一同获得50元电子券奖励,数量有限,先到先得。客户邀请成功3名(含)及以上好友,可赢取“推荐达标奖”,奖励金额100—2000元不等的电子券,数量有限,先到先得;邀请成功1名好友即可参与“锦鲤”抽奖,抽奖产生的幸运者

试点,经过综合考量,今年,下列道路列为“落叶景观道路”:

姑苏区的道前街(人民路至吉庆街段)南侧人行道及绿化带、桐泾北路(干将路至枫桥路段)东侧人行道及绿化带、南门路(南园路匝道至领秀江南广场段)南侧人行道及绿化带、凤凰街(十梓街至干将东路段)两侧人行道;吴中区的银杏路(人民街至紫金路段)两侧道路、夏莲巷(迎春路至夏莲路段)两侧人行道;相城区的吴泗泾中路(湖亭路至西沿泾路段)两侧绿化带;工业园区的林泉街(仁爱路至文景路段)两侧人行道;高新区的竹园路(索山桥至金枫路段)两侧人行道;张家港市的国泰南路(沙洲路至恒河桥段)两侧人行道、河西南路(东苑路至东二环段)东侧绿化带;常熟市的阁老坊(显星桥至县南街段)北侧绿化带、虞山北路(长江路至环城北路段)西侧人行道及绿化带、三峰街(虞山北路以西段)西侧人行道及绿化带;太仓市的弇山路(人民路至太平路段)南侧人行道及绿化带、健雄路(鹊桥路至文华路段)两侧人行道;昆山市的万步路(鹿城路至江浦路段)两侧人行道。

何洁

效邀请,邀请人和被邀请人均无法获得奖励。

另外,被邀请人通过一个邀请链接报名后,7个自然日内不能通过其他邀请链接报名,若7个自然日内被邀请人未完成2019年首笔账务性交易,视为未完成邀请,可于7个自然日后再次报名。

每名邀请人仅可获得一项“推荐达标奖”,不可同时获得其他低档位的推荐达标奖。

具体情况可以了解“建行苏州分行”微信公众号。 通讯员 吴建



4条小巷升级“变脸”

今年7月以来,姑苏区城管委联合双塔街道开展街巷整治工程,对带城桥下塘、吴衙场、滚绣坊、望星桥南堍4条街巷进行综合整治。整治内容主要包括整治道路、疏通管路、绿化景观、修缮屋面、整治立面、梳理线路、完善市政设施、整治街秩序、治理街巷环境、配套生活设施等方面,同时按照行风风格对街巷进行提档升级,目前已全部竣工。

“之前路面是高低不平,有时候下雨天道路还要积水,真的是让我们都很苦恼。”住在吴衙场21号小区的王阿姨说,“现在改造之后,路也平了,井盖也补上了,我们住在这里也觉得舒心多了。”

让小巷开口“说话”

记者还了解到,日前,双塔街道正对青石弄弄口历史街亭进行整修,结合街巷周边人文景点叶圣陶故居,树立叶圣陶纪念碑,打造街巷文化地标。同时,开展“品位街巷”建设活动,吸引更多游客来体验姑苏小巷之美。他们录制了百条街巷有声故事,让小巷开口“说话”。滚绣坊、带城桥下塘等率先挂上了展示牌,上面有街巷简介及音频二维码,游客扫码就可以边走边听。

为加强长效管理,双塔街道街道还将以“日巡、周扫、月清、季评”的形式,定期对小巷深处的卫生死角进行清理,从家门口“扫”起,让古城从小巷深处“靓”起来。

海峡两岸(苏州相城)农博会12月5日启幕

近日,记者从苏州市相城区了解到,12月5—8日,2019海峡两岸(苏州相城)农业博览会将在苏州市相城区体育艺术馆举办。届时,来自海峡两岸的特色农产品、传统工艺品、休闲食品等将汇聚相城。

据了解,本届农博会由苏州市相城区人民政府主办,苏州市海峡两岸农业交流协会和苏州市相城区农业农村局承办,共设有200余个展位,分为台湾展区、苏州展区、苏州市周边地区展区和台湾美食展区。其中,台湾展区,有展销台湾特色农产品的展位86个,展

出的产品有台湾茶叶、金门高粱酒、释迦、莲雾、凤梨酥等;苏州展区,有展销苏州本地特色农产品的展位32个,涉及优质大米、猕猴桃、鸡头米、渭塘珍珠等优质农产品;苏州市周边地区展区,有展销苏州市周边地区特色农产品的展位73个,包括手工糖、炒栗子、南北干货等产品;台湾美食区,有展位23个,展销台湾牛乳冰淇淋、士林大香肠、阿里山烤肉等众多台湾美食。另外,活动还汇聚了诸多名贵药材一同亮相。

王玉芬 叶静 何洁

唯亭街道召开“团聚·青听”主题座谈会

2019年,为推进干部人才队伍培养,打造忠诚、干净、担当、高素质、专业化的干部队伍,唯亭街道启动“360”培养计划,为跟进培养效果,激励广大青年在基层和实践中磨砺锤炼、增长才干、建功立业、健康成长,近日,苏州工业园区唯亭街道召开“360”培养计划“团聚·青听”主题座谈会。

座谈会上,五组青年干部结合工作实际通过朗诵、唱歌以及访谈等形式,秀出了青年担当、唱出了青春理想、辩出了奋斗人生。大家

立足本职工作,对标先进地区纷纷建言献策,为街道改革创新出“金点子”。会上,街道各办公室负责人对“360”青年干部进行了工作评价与指导,基层团支部书记也分享了团建工作经验和感悟。

唯亭街道主要负责人表示,街道青年奋发向上、实干创新的精神令人感动,青年干部是唯亭街道的希望,鼓励青年干部大胆积极地深入调研,结合社会治理改革实际,建言献策。

唯宣 何洁

唯亭龙会社区开展车库群租房整治

为减少安全隐患,近日,唯亭街道龙会社区携手盛建物业、社区警务室、城管、特勤,开展车库出租人及群租房整治行动。

行动开始前,社区全体网格员再次逐户、逐库摸清明细,向出租住人车库和违规出租房发放《“群租房”“车库”限期整改告知书》。在整治现场,各单位分工协作、相互配合、形成合力。针对车库出租住人,当场搬离木床,向租户说明车库住人的危险性。针对违规出租房,一旦发现厨房、卫生间、餐厅

住人和违规隔断,当场拆除,并告知出租人和承租人违法群租房存在的安全隐患。整治期间,社区网格员做好记录、拍照留证,并做好解释和宣传教育工作,确保居民居住环境安全。

此次联合整治行动持续3天,共整治出租住人车库172间,违规出租房196套,暂扣液化煤气罐1只。接下来,龙会社区将继续多措并举、联合出击,加强车库和出租房的常态化管理和“回头看”工作。

周红 何洁

为打赏女主播,小伙把同事偷了个遍

日前,苏州常熟一小伙子在盗窃后被同事发现,然而面对公司负责人的电话质询,小伙竟表示“东西就是我拿的,我是不会还的”,气焰十分嚣张,然而其最终也难逃法律严惩。

近日,常熟市公安局东南派出所接到了辖区某企业多名员工的报案称,自己放在宿舍内的财物被盗。被盗的物品有手机、平板电脑、手表、现金、香烟、金器,可谓五花八门,并且报案人居然都表示知道是谁偷的。

其中一名职工告诉民警:当天傍晚下班发现宿舍被盗后,大家纷纷向公司负责人反映,随后负责人调取了宿舍楼道监控,大家都认出了作案人就是单位的员工朱某。随后负责人打电话询问朱某什么情况,没想到电话那头的朱某不仅没有否认还叫嚣道:“东西就是我拿

的,我是不会还回来的,我已经离开常熟了。”

监控录像上可以清晰地看到朱某当天下午对整栋宿舍楼一间间的扫荡,出来的时候手里拿着被盗财物。民警在确定了嫌疑人之后迅速展开调查,很快找到了嫌疑人朱某的落脚点,于次日下午,在常熟某宾馆抓获嫌疑人,并在其随身物品中发现了大量赃物。

据嫌疑人朱某交代,自己近期迷上了一位网络女主播,但是天天打赏实在太烧钱,于是才产生了盗窃的想法。得手后,朱某将自己偷来的1300元和自己原本的100元现金全都用来购买了直播平台的虚拟道具,打赏给了心仪的女主播。

现代快报记者了解到,目前朱某因涉嫌盗窃罪已被警方依法刑事拘留,案件正在进一步侦办当中。

高达